

# నీతిమంతులు

నీతిమంతులు విశ్వాసం ద్వారా జీవిస్తారు

1 రోజు

నా యెదుట నీతిమంతుడైనవాడు విశ్వాసమూలముగా జీవించును గాని అతడు వెనుకతీసిన యెడల అతని యందు నా ఆత్మకు సంతోషముండదు. హెబ్రీ 10: 38

నీతిమంతులైన వారికి మొదటి సూత్రం విశ్వాసం. గర్వం అనేది నేను, నాది అన్న అహంబావనికి దారితీస్తుంది. నిజమైన విశ్వాసం దేవుడి వైపు నడిపిస్తుంది. గర్వము ఎల్లప్పుడూ నేనే అన్న సొంత విషయాలపై గురి చూపిస్తుంది.

మనం విశ్వాసం ద్వారా జీవించడానికి పిలువబడినవారము తప్ప మరియు మరేమీ లేదు. కొన్ని సమయాల్లో మనం క్రైస్తవులు భక్తితో, కొందరు పనుల ద్వారా, కొందరు భావాల ద్వారా, కొందరు పరిస్థితుల ద్వారా జీవిస్తాము, వీటిలో ఉన్న వారీగా జీవిస్తే మన విశ్వాస జీవితం ప్రమాదకరమైనది ఎన్ని చేసిన విశ్వాసము లేనిదైతే వ్యర్థము. మనం విశ్వాస విషయములో వెనక్కి తగ్గితే దేవుడు సంతోషించడు.

అనుసరణ

హెబ్రీయులు 11 వ అధ్యాయాన్ని చదవండి మరియు ధ్యానం చేయండి.

నీతిమంతులు ఖర్చూరవృక్షము వలె వర్ణిల్లుతారు

2 రోజు

నీతిమంతులు ఖర్చూరవృక్షమువలె మొవ్వు వేయుదురు లెబానోనుమీది దేవదారు వృక్షమువలె వారు ఎదుగుదురు. కీర్తనల 92: 12

దుర్మార్గులు వృద్ధి చెందుతున్న కాలం, కానీ నీతిమంతులు ఎప్పటికీ పచ్చటి ఖర్చూరవృక్షమువలె వర్ణిల్లుతారు. ఈ ప్రపంచం వారు అనుభవించే ఉత్తమమైన వాటిని అందిస్తుందని దుర్మార్గులు అర్థం చేసుకుంటారు కానీ నీతిమంతులు ప్రపంచం వారు అనుభవించే పనికిరాని వాటిని అందిస్తుందని తెలుసుకోవాలి.

ఆ వృక్షము నిటారుగా, ఒంటరిగా బలంగా ఎడారిలో కాని కరువులో కానీ తనకి తానుగా పెరుగుతుంది, నీతిమంతునికి ఒక చక్కని చిహ్నంగా ఈ వృక్షాన్ని మనం చూడవచ్చు నీతిమంతుడు కూడా తన విశ్వాస జీవితములో దేవుడి వైపుగా నిటారుగా, బలంగా ఎంత కష్టకాలం ఉన్నప్పటికీ తన తేజస్సును ఇతరులకు పంచేందుకు తనకి తానుగా పెరిగే వ్యక్తిగా ఉండాలి.

లెబనాన్ యొక్క దేవదారు చెట్లు పరిమాణం, బలం, మన్నిక, అందం మరియు ఉపయోగం కోసం ప్రసిద్ధి చెందాయి.

నీతిమంతులు కూడా అదే లక్షణాలను కలిగి ఉంటే అయిన ఆశీర్వాదములు పొందే వారీగా ఉంటాము

అనుసరణ

మీరు జీవితంలో ఎదుర్కొన్న కొన్ని కష్ట పరిస్థితుల గురించి ఆలోచించండి మరియు మీరు నీతిమంతులుగా ఉన్నందున దేవుడు ఇచ్చిన ఆశీర్వాదాల గురించి ఆయనని స్తుతించండి.

అయితే నీతిమంతులు తమ మార్గమును విడువక ప్రవర్తించుదురు నిరపరాధులు అంతకంతకు బలము నొందుదురు.

**యోబు 17:9**

ఈ గ్రంథంలో, యోబు తన కష్టపరిస్థితిలో కూడా, దృఢమైన అంశాన్ని జోడించి, నీతిమంతుల విజయాన్ని ప్రకటించాడు.

అతను తన కష్టాల రాత్రిని వెలిగించే విశ్వాసం యొక్క వెలుగులను కలిగి ఉన్నాడు.

విజయం ఓర్పుతో వస్తుంది, ఎందుకంటే నీతిమంతులు తన మార్గాన్ని విడువక ప్రవర్తించుదురు. తన తీవ్రమైన మరియు సుదీర్ఘ సంక్షోభం ద్వారా అతను భరించడంతో యోబు విజయాన్ని అనుభవించాడు.

విజయం అనేది ఒక ప్రక్రియ నిరపరాధులు అంతకంతకు బలము నొందుదురు. యోబు యొక్క జీవితం క్షణాల్లో మారలేదు ఇన్నో ఒడిదుడుకుల ద్వారా వెళ్ళాడు. దేవుడి పట్ల అతనికి ఉన్న విశ్వాసాన్ని బట్టి చివరికి అతడు విజయం అందుకున్నాడు.

**అనుసరణ**

నీతిమంతుడు కలిగి ఉండవలసిన కొన్ని కీలక విషయాలు ఏమిటి? వాటి జాబితాని చేసి, దేవుడు మిమ్మల్ని శక్తివంతంగా నడిపించడానికి ప్రార్థించండి.

నీతిమంతుని జ్ఞాపకముచేసికొనుట ఆశీర్వాదకరమగును భక్తిహీనుల పేరు అసహ్యత పుట్టించును **సామెతలు 10: 7**

ఈ ప్రపంచములో ప్రతి ఒక్కరు ఒక మనిషిగా ఉంటారు కానీ ఒక జ్ఞాపకంలాగా ఉండరు. ప్రతి ఒక మనిషి జీవితం వెనుక కొన్ని జ్ఞాపకాలు ఉంటాయి. కొన్ని జ్ఞాపకాలు మన హృదయములోతుగా ఉంటాయి అవి కొన్ని సంతోషాన్ని ఇచ్చేవిగా కొన్ని బాధకీ కలిగించేవిగా ఉంటాయి.

ఈ లోకములో మన జీవితకాలం చాల చిన్నది కానీ నివశించినంతకాలం మనం ఎలాటి జ్ఞాపకాలని ఇతరులకు మనం గుర్తులుగా ఇస్తున్నాము అన్నది ముఖ్యం. ఒక సహోదరుడిగా ఒక సహోదరిగా ఇతరులు మనలను గుర్తుకు తెచ్చుకున్నప్పుడు ఎలాంటి విషయాలను వారు తలచుకుంటారు అన్నది ఆలోచించాలి. మన జీవిత కాలం ముగిసిన తర్వాత మన గురుంచి ఇతరులు ఏ విషయాలు వాటిని తలచుకుంటారు ఆశీర్వాదం తెచ్చే విషయాల లేక దుఃఖపరిచే విషయాల అన్నది ఆలోచించాలి.

**అనుసరణ**

ప్రజలు మీ గురించి ఏమి మాట్లాడగలరని మీరు అనుకుంటున్నారు? ఆశీర్వాదం తెచ్చే జ్ఞాపకంగా లేక దుఃఖపరిచే జ్ఞాపకంగాన? ఎలాంటి విషయాలు మనం మార్పుకోవాలో వాటి గురించి ప్రార్థన చేసి మార్పుకోడానికి ప్రయత్నించండి.

నీతిమంతుడు ఎన్నడును కదలింపబడడు భక్తిహీనులు దేశములో నివసింపరు. సామెతలు 10:30

దేవుని నీతిమంతులైన స్త్రీ పురుషులకు ఎదురుచూడడానికి, సురక్షితంగా మరియు స్థిరంగా ఉండటానికి అద్భుతమైన భవిష్యత్తు ఉంది. వారు ప్రతి వైపు గట్టిగా నొక్కబడవచ్చు, కాని చూర్ణం చేయబడరు; కలవర పడవచ్చు కానీ నిరాశతో కాదు. ఎటుబోయినను శ్రమపడుచున్నను ఇరికింపబడువారము కాము; అపాయములో నున్నను కేవలము ఉపాయము లేనివారము కాము. (2 కొరింథీ 4: 8)

నీతిమంతులు దేవుని ప్రేమ నుండి, క్రీస్తు చేతుల నుండి మరియు దేవుని కుటుంబం నుండి ఎప్పటికీ తొలగించబడరు. క్రీస్తు ప్రేమనుండి మనలను ఎడబాపు వాడెవడు? శ్రమయైనను బాధయైనను హింసయైనను కరవైనను వస్త్రహీనతయైనను ఉపద్రవయైనను ఖడ్గయైనను మనలను ఎడబాపునా? (రోమీయులకు 8:35)

**అనుసరణ:**

మీ జీవితంలో మీరు ఎదుర్కొంటున్న అన్ని కష్టాలను / హింసలను గురించి ప్రార్థించండి.

## ప్రభువు కన్నులు నీతిమంతుల మీద ఉండును

ప్రభువు కన్నులు నీతిమంతుల మీదను, ఆయన చెవులు వారి ప్రార్థనల వైపునను ఉన్నవి గాని ప్రభువు ముఖము కీడు చేయువారికి విరోధముగా ఉన్నది. 1 పేతురు 3: 12

నీతిమంతుడు ఎప్పుడూ దైవిక నోటీసును ఆకర్షిస్తాడు, మరియు అతను ఎక్కడ ఉన్నా, దేవుని చెవి అతనివైపు ఉంది; ఎందుకంటే, ప్రతి నీతిమంతుడు ప్రార్థన చేసేపడుగా ఊనట్లైతే, అతను ప్రార్థించే చోట, దేవుని చెవి ఉంది, నీతితోపాటు ప్రార్థన కలిసినట్లైతే విజ్ఞాపనకు ఫలితం లభిస్తుంది.

నీతిమంతుడు నిరంతరం దేవుని నోటీసు మరియు అతని సంరక్షణలో ఉంటాడు; దేవుడు నిరంతరం అతని కోసం చూస్తాడు మరియు అతనిని చూస్తాడు, మరియు అతను తన నిరంతర రక్షణలో ఉన్నాడు.

తనయెడల యధార్థహృదయముగలవారిని బలపరచుటకై యెహోవా కనుదృష్టి లోకమందంతట సంచారము చేయుచున్నది. (2 దినవృత్తాంతములు 16: 9)

**అనుసరణ:**

మీ పట్ల దేవుడి దృష్టికి కృతజ్ఞతలు చెప్పడానికి సమయం కేటాయించండి. దేవుడు మీ ప్రార్థనలకు ఇచ్చినా సమాధానాలన్నింటినీ గుర్తుంచుకోండి మరియు దేవునికి కృతజ్ఞతలు చెప్పండి.

---

## నీతిమంతుని విజ్ఞాపన మనఃపూర్వకమైనదై బహు బలము గలదై యుండును. 7 రోజు

---

మీ పాపములను ఒకనితోనొకడు ఒప్పుకొనుడి; మీరు స్వస్థతవొందునట్లు ఒకనికొరకు ఒకడు ప్రార్థనచేయుడి. నీతిమంతుని విజ్ఞాపన మనఃపూర్వకమైనదై బహు బలము గలదై యుండును. (యాకోబు 5:16)

దేవుడు తన చర్చిలో కొన్ని ప్రత్యేకమైన పనిని చేయటానికి రూపకల్పన చేసినప్పుడు, అతను తన అనుచరులపై దయ మరియు ప్రార్థన యొక్క ఆత్మను పోస్తాడు; మరియు అతను ఒక వ్యక్తి కోసం కొన్ని ప్రత్యేక పనులు చేయబోతున్నప్పుడు కూడా తన ఆత్మను కుమ్మరించును.

ప్రార్థన అవకాశం దొరికినప్పుడు, విశ్వాసం ద్వారా మన క్రియలను కనపరచినప్పుడు ఆశీర్వాదం పొందే వ్యక్తిగా ఉంటాము. ఆత్మతో కూడిన ప్రార్థన అనేది దేవుడి యొక్క శక్తి కనపరుచుటకు చిహ్నంగా ఉన్నది.

**అనుసరణ:**

మీ జీవితం గురించి ఒకరితో పంచుకోండి మరియు వారితో ప్రార్థించండి.

---

## నీతిమంతులు కీడు చూడకుండ కొనిపోబడుచున్నారు. 8 రోజు

---

నీతిమంతులు నశించుట చూచి యెవరును దానిని మనస్సున పెట్టరు భక్తులైనవారు తీసికొనిపోబడుచున్నారు కీడు చూడకుండ నీతిమంతులు కొనిపోబడుచున్నారని యెవనికిని తోచదు. యెషయా 57:1

మునుపటి అధ్యాయం నుండి యూదా నాయకుల మందలింపును కొనసాగిస్తూ, యెహోవా నీతిమంతుల హింసను మాట్లాడుతాడు. యూదా యొక్క దుష్ట నాయకులచే నీతిమంతులు విస్మరించబడ్డారు మరియు హింసించబడ్డారు, దేవుడు వారిని విడిచిపెట్టడు. వారు నశించినప్పుడు, దయగల మనుషులను తీసుకెళ్ళినప్పుడు, నీతిమంతులను ఆశీర్వదించడానికి, వారిని చెడు నుండి దూరం చేయడానికి మరియు వారిని శాంతిలోకి అనుమతించడానికి దేవుడు దానిని ఉపయోగించాడు.

దైవభక్తి విశ్రాంతి మరియు శాంతిని కనుగొంది, భక్తిహీనులు బందిఖానాలోకి వెళ్ళారు, వారిలో కొందరు చంపబడ్డారు. యెహోవా భక్తుల మరణము ఆయన దృష్టికి విలువ గలది. (కీర్తన 116:15)

**అనుసరణ:**

మీ ప్రార్థన సమయంలో, నీతి కారణంగా హింసించబడిన మరియు చంపబడిన ప్రజలను గుర్తుంచుకోండి.

నీతిమంతునికి కలుగు ఆపదలు అనేకములు వాటి అన్నిటిలోనుండి యెహోవా వానిని విడిపించును. కీర్తన 34:19

కేవలం విశ్వాసం మరియు విధేయత యొక్క జీవితం దేవుని బిడ్డను ఇబ్బందుల నుండి మినహాయించదు. మనం దేవుణ్ణి విశ్వసించి ఆయనను ప్రార్థిస్తే, ప్రభువు మన కష్టాల ద్వారా మనలను చూడగలడు మరియు మనలను ఆశీర్వదించును.

నమ్మకం ఏమిటంటే, మన హృదయాలు విరిగినప్పుడు మరియు మన ఆత్మలు నలిగినప్పుడు దేవుడు మన దగ్గర ఉన్నాడు. ఇది షరతులతో కూడిన వాగ్దానం కాదు; ఇది వాస్తవం. నీతినిమిత్తము హింసించబడువారు ధన్యులు; పరలోక రాజ్యము వారిది. (మత్తయి 5:10)

**అనుసరణ:**

ఈ రోజు మీ హృదయాన్ని ఇబ్బంది పెడుతున్న విషయాలు ఏమిటి? ఆ కష్టాల గురించి దేవుడు మీకు ఏమి చేయాలనుకుంటున్నారు? దేవుని చిత్తానికి లొంగిపోయే హృదయం కోసం ప్రార్థించండి.

## నీతిమంతుని యిల్లు గొప్ప ధననిధి

10 రోజు

నీతిమంతుని యిల్లు గొప్ప ధననిధి భక్తిహీనునికి కలుగు వచ్చుబడి శ్రమకు కారణము. సామెతలు 15:6

నీతిమంతుల ఇంట్లో నిధి అంటే ఒక వస్తువు మాత్రమే కాదు; గొప్ప నిధి అంటే ఆత్మీయత. , ఈ లోక జీవితములో ఎక్కువ లేదా తక్కువ ఉన్నా, ప్రతి నీతిమంతుడు ధనవంతుడు

మూర్ఖుడు లేదా ముర్ఖస్థురాలు సంపాదించేది సమస్య కావచ్చు. నిధికి బదులుగా, వారికి ఇబ్బంది ఉంది. అతను గొప్ప ఆదాయాన్ని పొందగలిగినప్పటికీ, వారు చాలా ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటారు.

**అనుసరణ:**

మీరు ఏ విధమైన నిధిపై దృష్టి పెట్టారు? మీరు స్వాధీనం చేసుకోవాలనుకుంటున్న కొన్ని ఆధ్యాత్మిక నిధిని మరియు దాన్ని సాధించడానికి మీరు ఎలా పని చేస్తున్నారో జాబితా చేయండి.

## నీతిమంతుడు బీదలకొరకు న్యాయము విచారించును

11 రోజు

నీతిమంతుడు బీదలకొరకు న్యాయము విచారించును దుష్టుడు జ్ఞానము వివేచించడు. సామెతలు 29:7

నీతిమంతుడు లేదా నీతిమంతురాలు యొక్క గొప్ప గుణం ఏమిటంటే వారు పేదవారిని చూసుకుంటారు. ఇది జాలి భావాల ప్రతిస్పందన కంటే ఎక్కువ; వారు పేదల కారణాన్ని పరిగణిస్తాడు. ఇది క్రియలో ఆలోచనాత్మక కరుణ.

దుర్మార్గులు మరియు దేవునికి వ్యతిరేకంగా తిరుగుబాటు చేసేవారు మరియు ఆయన జ్ఞానం మరియు కరుణను అర్థం చేసుకోలేరు. ఇది వారి స్వలాభానికి నేరుగా ఉపయోగపడదు కాబట్టి, వారు దానిని అర్థం చేసుకోలేరు. అతని అజ్ఞానం మరియు అవగాహన లేకపోవడం మేధో లోపం కాదు, చెడు వక్రబుద్ధి యొక్క వ్యక్తికరణ.

**అనుసరణ:** పేదల కోసం ఏదైనా చేయాలని ప్రణాళిక చేయండి

**భక్తిహీనుడు దేనికి భయపడునో అదే వానిమీదికి వచ్చును నీతిమంతులు ఆశించునది వారికి దొరుకును.**

**సామెతలు 10:24**

మూర్కుడు లేదా ముర్కస్థురాలూకి అన్నీ సరిగ్గా లేవని, ఒకరోజు జవాబుదారీతనం రోజు వస్తుందని తెలుసు. అందువల్ల వారు భయంతో జీవిస్తారు మరియు ఈ భయాలు ఒక రోజు వారిపైకి వస్తాయి.

నీతిమంతుడు లేదా నీతిమంతురాలూకి కూడా రాబోయే దాని గురించి ఒక అవగాహనా ఉంది, కానీ అది సరైన ఆశావాదం మరియు ఆశతో నిండి ఉంది. వారి దైవిక కోరిక నెరవేరబడుతుంది. నీతిమంతుల కోరిక ఉత్తమమైనది భక్తిహీనుల ఆశ అహంకారయుక్తమైనది. (సామెతలు 11:23)

**అనుసరణ:**

మీకు ఉన్న కోరికల జాబితా చేయండి మరియు దాని గురించి దేవుణ్ణి ప్రార్థించండి.

**దుర్మార్గుడు నీతిమంతులకు హేయుడు యథార్థవర్తనుడు భక్తిహీనునికి హేయుడు. సామెతలు 29:27**

మేము నిజాయితీ లేనివారిని అసహ్యించుకోకపోతే, మేము నీతిమంతులు కాదు. మనం నీతిమంతులు కాబట్టి మనల్ని ద్వేషిస్తే, మమ్మల్ని ద్వేషించేవారు నీతిమంతులు కాదు.

నీతిమంతులు దుర్మార్గులను ద్వేషిస్తారు, ఎందుకంటే వారు నీచమైన ఆత్మను, దుర్మార్గుల చర్యలను నిలబెట్టలేరు. వారి ద్వేషం దుర్మార్గుల పట్ల మరియు వారి చెడు చర్యల మీద ఉంది. అయితే దుర్మార్గులు తమ పనుల కోసం నీతిమంతులను ద్వేషిస్తారు; వారి ద్వేషం మంచి మనుష్యులు మరియు మంచి చర్యలు.

వైద్యుడు వ్యాధిని ద్వేషిస్తాడు, కానీ రోగిని ప్రేమిస్తాడు, మరియు రోగి తిరిగి జీవితం పొందటానికి వైద్యుడు ప్రయత్నిస్తాడు - వైద్యుడు చెడును అసహ్యించుకుని పూర్తిగా చెడుని ద్వేషిస్తాడు.

**అనుసరణ:**

నీజాయితీగా ఉండని వ్యక్తి గురించి ఆలోచించండి. అతని అన్యాయం నుండి బయటకు రావడానికి అతనికి / ఆమెకు సహాయపడటానికి సమయం కేటాయించండి.

భక్తిహీనుడు తన నోటి మాటచేత తన పొరుగువారికి నాశనము తెప్పించును తెలివితేత నీతిమంతులు తప్పించుకొందురు.

*సామెతలు 11:9*

కపటవాదిని గుర్తించే గుర్తులలో ఒకటి, వారు తమ మాటలతో ప్రజలను నాశనం చేస్తారు. హృదయపూర్వక ప్రేమ అనేది ఇతరులను నాశనం చేయటానికి కాదు కానీ ఇతరులను నిర్మించటానికి సహాయం చేస్తుంది.

దేవుని విమోచన నీతిమంతులకి వారి జ్ఞానం ద్వారా వస్తుంది, జ్ఞానం ద్వారా మరియు దేవునితో వ్యక్తిగత సంబంధం ద్వారా వస్తుంది.

ఎవడైనను నోటికి కళ్ళెము పెట్టుకొనక తన హృదయమును మోసపరచుకొనుచు భక్తిగలవాడనని అనుకొనిన యెడల వాని భక్తి వ్యర్థమే. (యాకోబు 1:26)

**అనుసరణ:**

మీరు ఇటీవల కాలంలో మీ మాటలతో ఎవరినైనా బాధపెట్టినట్లయితే, వెళ్లి వారితో మాట్లాడి తిరిగి మీ బంధాన్ని నిర్మించండి.

నీతిమంతుడు ఆకలితీర భోజనముచేయును భక్తిహీనుల కడుపునకు లేమి కలుగును. *సామెతలు 13:25*

నీతిమంతులు జీవించడానికి తగిన సామర్థ్యంతో ఆశీర్వాదించబడ్డారు; మరియు అతను తన వద్ద ఉన్న దానితో సంతృప్తి చెందుతాడు మరియు దానిని మితంగా ఉపయోగిస్తాడు; అతను తినడానికి సరిపోతుంది, మరియు అతని భాగంతో సంతృప్తి చెందుతాడు మరియు తగినంత కంటే ఎక్కువ తినడు; అతను తన ఆకలిని తీర్చడానికి తింటాడు తప్ప వేరేపనికి కాదు; అతను లగ్గరీ జీవితాలలో అధికంగా మునిగిపోడు.

దుష్టునికి కడుపుకి ఆత్మీయ ఆహారం కాకా తన కడుపు నింపడానికి బోతిక ఆహారం కూడా కావాలి. ఎక్కడఉన్న తన కడుపు మాత్రం నింపడానికి ప్రయత్నం చేస్తాడు. తన నోటి గురించి కాకా తన పొట్ట గురించి మాత్రమే ఆలోచిస్తుంటాడు.

**అనుసరణ:**

మీరు తినే ఆహారాన్ని మీకు ఆశీర్వాదించినందుకు దేవునికి ధన్యవాదాలు తెలపండి.

భక్తిహీనులు చెడ్డవారికి దొరుకు దోపుడుసొమ్మును అపే కించుదురు నీతిమంతుల వేరు చిగుర్చును.

**సామెతలు 12:12**

ఇతరులు కలిగి ఉన్నదాన్ని కోరుకోవడం దుర్మార్గుల స్వభావం. ఇందులో వారు దురాశతో పాపం చేస్తారు మరియు దుర్మార్గులు సంపాదించిన దాని కోసం ఆరాటపడతారు.

దేవుని యొక్క నీతిమంతులు దోపిడీని కోరుకోవాల్సిన అవసరం లేదు, ఎందుకంటే వారు పండ్ల చెట్లలాంటివారు. ఇది వారి యొక్క చెట్టు మూల నుండి వస్తుంది, వారికి ఎవరైతే మూలంగా ఉన్నారో వారి నుండి.

అతని దినములలో నీతిమంతులు వర్షిల్లుదురు చంద్రుడు లేకపోవువరకు క్షేమాభివృద్ధి కలుగును.

**అనుసరణ:**

మీ ఆశీర్వాదాలను మరొకరికి పంచుకోండి లేదా మరొకరికి బహుమతి ఇవ్వండి.

భక్తిహీనులు అప్పుచేసి తీర్చకయుండురు నీతిమంతులు దాక్షిణ్యము కలిగి ధర్మమిత్తురు. **సామెతలు 37:21**

దుర్మార్గులు తీసుకునేవారు, రుణాలు తీసుకోవడమే కానీ తిరిగి చెల్లించరు. పాక్షికంగా అతను అలా చేయడు, కానీ ప్రధానంగా అతను చేస్తూ ఉంటాడు. వ్యర్థమైన వాటిపైన సమయం వెచ్చిస్తారు కానీ అప్పు మాత్రం మిగిలి ఉంటుంది. అతను దాని నుండి విడుదల కాక తరచూ దరిద్రంలో జీవిస్తారు.

నీతిమంతులు దయగలవారు. వారు ఉదారంగా ఇచ్చేవారు మరియు సంపన్నులు. వారు తీసుకునేవారు కాదు ఇచ్చేవారు. మంచి మనిషి చేయగలిగినంతవరకు ఇతరుల అవసరాలకు చెవిని ఇస్తాడు, మరియు అతను ఇచ్చేదానికి దరిద్రానికి బదులు, అతను ధనవంతుడవుతాడు, ఇంకా ఎక్కువ చేయగలడు.

**అనుసరణ:**

మీరు ఇవ్వవలసిన లేదా తిరిగి చెల్లించాల్సిన ఏదైనా ఉంటే త్వరగా చేయండి.

నీతిమంతునికి కలిగినది కొంచెమైనను బహుమంది భక్తిహీనులకున్న ధనసమృద్ధికంటే శ్రేష్టము. **సామెతలు 37:16**

దుర్మార్గులకు ఉన్నదంతా నిలబడదు కాబట్టి, నీతిమంతుడు కలిగి ఉన్న కొద్దిపాటి సంపద దుర్మార్గులకన్నా మంచిది. దేవుణ్ణి విశ్వసించి ధర్మబద్ధమైన జీవితం జీవించే వారికి దీర్ఘకాలిక పెట్టుబడి లాంటిది.

నీతిమంతుని ఆశీర్వాదం ఒక ప్రతిభగా గుణించగలదు, కానీ దుర్మార్గుల శాపం ప్రతిభను అణిచివేస్తుంది. మనిషి యొక్క ఆనందం తన వద్ద ఉన్న బంగారు నిధులలో ఉండదు.

**అనుసరణ:**

దేవుడు మీకిచ్చిన ఆశీర్వాదాలన్నీ గుర్తుంచుకోండి మరియు దేవునికి మీ కృతజ్ఞతా భావాన్ని చూపించండి.



నీతిమంతునికి కల్ల మాట అసహ్యము భక్తిహీనుడు నిందించుచు అవమానపరచును. **సామెతలు 13:5**

నీతిమంతులు కేవలం సత్యాన్ని ప్రేమించి అబద్ధాన్ని నివారించరు; వారు నిజంగా అబద్ధాన్ని ద్వేషిస్తారు. దైవభక్తిగలవారైతే, వారికి సత్యంపై ప్రేమ ఉంటుంది మరియు దేవుడు అబద్ధాన్ని ద్వేషించినా లాగున వారును అసత్యాన్ని ద్వేషింతురు.

దుర్మార్గులు అబద్ధాన్ని ప్రేమిస్తారు, ఇది వారికి సిగ్గు మరియు అవమానాన్ని తెస్తుంది. దుర్మార్గులు అసహ్యంగా ఉంటారు, సత్యాన్ని, సూత్రాన్ని పాటించే విషయాల్లో వారు చాలా అవినీతిపరులు.

**అనుసరణ:**

ఇటీవల కాలంలో అబద్ధం చెప్పినట్లయితే దాన్ని సరిదిద్దుకుందాం.

---

నీతిమంతుని నోరు జీవపు ఊట భక్తిహీనుల నోరు బలాత్కారము మరుగుపరచును. **సామెతలు 10:11**

నీతిమంతుడైన పురుషుడు లేదా స్త్రీ జీవితాన్ని ఇచ్చే మాటలు మాట్లాడుతుంటాడు, తరచుగా ఇతరులతో మరియు కొన్నిసార్లు ఒకరి స్వయంగా కూడా మాట్లాడతారు. బావిలో నుండి నీరు ప్రవహించడం చాలా విలువైనది ప్రజలు అందరు దాని చుట్టూ చేరతారు. నీతిమంతుల మాటలు కూడా ఒక సమాజానికి అంతే అవసరం, ప్రతి ఒక్కరికీ సమృద్ధిగా జీవితాన్ని అందిస్తుంది అంతే కాక తాత్కాలిక, మేధో, నైతిక మరియు ఆధ్యాత్మికతను కూడా అందిస్తుంది.

దుష్ట పురుషుడు లేదా స్త్రీ వారి మాటలతో హాని మరియు బాధను తెచ్చుకుంటారు. వారు వారి జీవితాన్ని కోల్పోతారు.

**అనుసరణ:**

ఈ రోజు మీరు ఎవరిని కలిసిన వారికి అనుకూలమైన మాటలు చెప్పడానికి మీ వంతు కృషి చేయండి. ప్రోత్సాహకరమైన పదాలతో వారితో మాట్లాడండి.

---

నీతిమంతుడు తన పశువుల ప్రాణమును దయతో చూచును భక్తిహీనుల వాత్సల్యము క్రూరత్వమే.

**సామెతలు 12:10**

దేవుడు జంతువులను జాగ్రత్తగా చూసుకుంటాడు. నీతిమంతుడు లేదా దైవభక్తిగల వ్యక్తి కూడా తన జంతువు పట్ల శ్రద్ధ మరియు కరుణను చూపిస్తాడు. జంతువు తనది అనే నిజమైన భావన కలిగి ఉండాలి, మరియు దేవుడు మనకి జంతువు యొక్క అధికారాన్ని ఇచ్చారు కాబట్టి ఆ అధికారాన్ని జాగ్రత్తగా మరియు కరుణతో ఉపయోగించుకోవాలి.

వచనం చెప్పిన ప్రకారంగా ఒక మంచి మనిషి తనకు సహాయం చేసేది జంతువు అయినప్పటికీ తన కోసం అందించేవాటి గురించి పట్టించుకుంటాడని గ్రంథం బోధిస్తుంది. దుర్మార్గులు మాత్రమే దోపిడీ చేస్తారు.

**అనుసరణ:**

మీకు పెంపుడు జంతువులు ఉంటే వాటికి ఎక్కువ దయ చూపండి. మీకు పెంపుడు జంతువులు లేకపోతే మీరు తరచుగా చూసే కొన్ని జంతువులకు ఆహారం ఇవ్వండి.

దుష్టుని మార్గమున బోనులు ఉంచబడును నీతిమంతుడు సంతోషగానములు చేయును. సామెతలు 29:6

ఒక మనిషి తన ప్రవర్తనలో చెడుగా ఉండవచ్చు, అయినప్పటికీ అతని పాపపు చర్యలే అతన్ని నాశనం చేస్తాయి. చాలా మంది దుర్మార్గులు తమ పాపం ద్వారా జీవితాన్ని, స్వచ్ఛను జరుపుకుంటున్నారని అనుకుంటారు, కానీ అది వారికి ఒక ఉచ్చు మరియు వల అవుతుంది.

పాపం దుష్ట మనిషికి చెందినది అయితే, పాడటం, సంతోషించడం నీతిమంతులకు చెందినది. పాడటం మరియు సంతోషించడం అనేది వారిలో ఉన్నదాని యొక్క వ్యక్తికరణ, పాపం దుష్ట మనిషి లోపల ఉన్నదానికి వ్యక్తికరణ.

**అనుసరణ:**

బిగ్గరగా కొన్ని పాటలు పాడండి మరియు భగవంతుడిని స్తుతించండి.

---

**నీతిమంతులు వర్ణిల్లుట పట్టణమునకు సంతోషకరము.****23 రోజు**

---

నీతిమంతులు వర్ణిల్లుట పట్టణమునకు సంతోషకరము భక్తిహీనులు నశించునప్పుడు ఉత్సాహాధ్వని పుట్టును. సామెతలు 11:10

దేవుడు తన నీతిమంతులతో మనుష్యులకు దయ చూపుతాడు, మరియు వారు ఆశీర్వాదించబడినప్పుడు సమాజం ఆనందిస్తుంది. అలాంటి పురుషులను ప్రోత్సహించినప్పుడు, శక్తి మరియు నమ్మకమైన ప్రదేశాలలోకి ప్రవేశించినప్పుడు, నగరం ఆనందిస్తుంది; ఆ ప్రభుత్వ పౌరులు లేదా ప్రజలు ఆనందిస్తారు, ఎందుకంటే వారు ప్రజా వ్యవహారాల నిర్వహణ ద్వారా న్యాయం మరియు ప్రశాంతత మరియు అనేక ఇతర ప్రయోజనాలను నమ్మకంగా ఆశిస్తారు.

దుర్మార్గులు నశించినప్పుడు, ఆనందం ఉంది: నీతిమంతుల ఆశీర్వాదంపై సమాజం ఎంతగానో ఆనందిస్తుందో, దుర్మార్గుల నశించినప్పుడు వారి విపత్తును, ముగింపును కూడా జరుపుకుంటారు.

నీతిమంతులకు జయము కలుగుట మహాఘనతకు కారణము దుష్టులు గొప్పవారగునప్పుడు జనులు దాగియుందురు. సామెతలు 28:12

నీతిమంతులు ప్రబలినప్పుడు ప్రజలు సంతోషింతురు దుష్టుడు ఏలునప్పుడు ప్రజలు నిట్టూర్పులు విడుతురు. సామెతలు 29:2

**అనుసరణ:**

చిన్ననాటి నుండి నీతిమంతులుగా ఉండటానికి మీకు సహాయం చేసిన వారందరినీ గుర్తుంచుకోండి మరియు వారి గురించి దేవునికి కృతజ్ఞతలు చెప్పండి. వీలైతే వారికి కృతజ్ఞత పత్రం పంపండి.

సుడిగాలి వీచగా భక్తిహీనుడు లేకపోవును. నీతిమంతుడు నిత్యము నిలుచు కట్టడమువలె ఉన్నాడు.

సామెతలు 10:25

పరిశుద్ధ గ్రంథం మూర్కుడు నిలబడే ప్రమాదకరమైన స్థలాన్ని గురించి నొక్కి చెబుతుంది. మనుష్యులందరికీ ఇబ్బంది (తుఫాను) వస్తుంది, కాని దుర్మార్గులకు నిలబడటానికి పునాది లేదు. వారి ముందు ప్రతిదీ తుడిచిపెట్టే సుడిగాలి వలె దేవుని కోపం దుర్మార్గులను తుడిచివేస్తుంది; అది అతనికి కొమ్మను, మూలమును కూడా వదిలివేయదు

బుద్ధిమంతుడు, బుద్ధిహీనుడు కట్టిన ఇంటి ఉపమానం చెప్పిన ప్రకారంగా (మత్తయి 7: 24-27) నీతిమంతుని పునాది ఎప్పటికీ ఉంటుంది , ఎండా వచ్చిన తుఫాను కొట్టిన ఆ ఇంటికి ఏమి అవ్వదు.

అనుసరణ:

నీ జీవితంలో ఎదుర్కొంటున్న అన్ని సమస్యల గురించి వాటిని ఎదుర్కొనటానికి దేవుడి నుండి తెలివిని బుద్ధిని అడగండి.

---

నీతిమంతుల యిల్లు నిలుచును.

25 రోజు

---

భక్తిహీనులు పాడై లేకపోవుదురు నీతిమంతుల యిల్లు నిలుచును. సామెతలు 12:7

నీతి అనే మూలము లేనందున, దుర్మార్గులు నిలబడలేరు. వారు ఒక రోజు పడగొట్టబడతారు మరియు నశించిపోతారు.

దేవుడు తన నీతిమంతులైన వారిని కాపాడుతాడు. వారు మరియు వారి ఇల్లు రెండు ఎప్పటికీ చెరిగిపోవు.

అనుసరణ:

కుటుంబముగా కలిసి ఎక్కువగా దేవుడిలో ఎదగడానికి చర్చించండి. ప్రార్థన చేయండి.

---

నీతిమంతుల వెలుగు తేజరిల్లును

26 రోజు

---

నీతిమంతుల వెలుగు తేజరిల్లును భక్తిహీనుల దీపము ఆరిపోవును. సామెతలు 13:9

నీతి - దైవభక్తి రెండు నిజ జీవితంలో వ్యక్తికరిస్తాయి. నీతితో జీవించిన వ్యక్తి ముఖములో కాంతి మరియు ఆనందం ఉంటుంది. నీతిమంతుడి జీవితంలో కాంతి మరియు ఆనందం అరుదుగా కనబడినట్లైతే అతడి జీవితములో ఏదైనా తప్పు జరిగి ఉండవచ్చు. వెలగని కాంతి మరియు నీతి వాటికీ సాక్ష్యాలు ఉన్నాయి.

నీతి అనేది కాంతితో ముడిపడి ఉంది, కానీ దుష్టత్వం చీకటితో ఉంటుంది. ఇక్కడ ఉద్భవించిన చీకటి నీతిమంతుడైన దేవుని తీర్పు ద్వారా విధించబడుతుంది (బయట పెట్టబడుతుంది).

అనుసరణ;

మత్తయి 6వ అధ్యాయము చదవండి నీతి విషయాల గురించి ధ్యానించండి.

నిశ్చయముగా భక్తిహీనునికి శిక్ష తప్పదు. నీతిమంతుల సంతానము విడిపింపబడును. సామెతలు 11:21

వ్యక్తిగతంగా, దేవుడిని ఎదిరించేంత బలంగా నరుడు లేడు; సమిష్టిగా కూడా దేవుణ్ణి ఎదిరించేంత బలంగా లేడు. బాబెల్ టవర్ రోజుల్లో ఆకాశాన్ని అందుకునే శక్తులతో చేరినప్పుడు దేవుడు మానవజాతికి తీర్పు తీర్చాడ.  
(ఆదికాండము 11: 1-9).

కానీ నీతిమంతుల వంశస్థులు విడుదల చేయబడతారు: దేవుని ఆశీర్వాదం ఆయన నీతిమంతులపై, మరియు వారి వారసులపై (వారి సంతానం) ఉంటుంది.

**అనుసరణ:**

సమయం తీసుకొని ముందు తరాలకి దేవుడికి నీతిగా ఉండాలన్న విషయాల గురించి నేర్పించండి.

---

**నీతిమంతుని మనస్సు యుక్తమైన ప్రత్యుత్తర మిచ్చును**

నీతిమంతుని మనస్సు యుక్తమైన ప్రత్యుత్తర మిచ్చు టకు ప్రయత్నించును భక్తిహీనుల నోరు చెడ్డమాటలు కుమ్మరించును. సామెతలు 15:28

దేవుని నీతిమంతులు - జ్ఞానం ఉన్న స్త్రీపురుషులు - వారు ఏమి చెప్పాలో మరియు ఏమి చెబుతారో ముందే ఆలోచించండి. వారి మాటలు ప్రేరణ మరియు ప్రతిచర్యపై మాత్రమే ఆధారపడి ఉండవు.

దుర్మార్గుల నోటికి వచ్చినప్పుడు స్వయం నియంత్రణ తక్కువగా ఉంటుంది. చెడు మాటలు ముందే తెలివైన ఆలోచన లేకుండా వారి నోటి నుండి బయటికి వస్తాయి.

తక్కువ మాట్లాడండి కానీ మంచి విషయాలు మాట్లాడండి అనేది ఒక మంచి సలహా. విస్తారమైన మాటలలో దోషముండక మానదు తన పెదవులను కాచుకొనువాడు బుద్ధిమంతుడు.. (సామెతలు 10:19)

**అనుసరణ:**

చెప్పే ముందు ఆలోచించడం ప్రాక్టీస్ చేయండి.

జ్ఞానులు ఈ సంగతులు వివేచింతురు, బుద్ధిమంతులు వాటిని గ్రహింతురు; ఏలయనగా యెహోవా మార్గములు చక్కనివి, నీతి మంతులు దాని ననుసరించి నడచుకొందురు గాని తిరుగు బాటు చేయువారి దారికి అది అడ్డము గనుక వారు తొట్టిల్లుదురు. **హోషేయ 14:9**

రెండు అవకాశాలు ఉన్నాయి ఒకటి దేవుడికి వ్యతిరేకంగా ఉండి ఇంకా కఠినంగా మారడమా?, లేదా ప్రభువు వద్దకు తిరిగి వచ్చి అతని మార్గాల్లో సురక్షితంగా నడవడమా. మొదటిది ఎంచుకున్న వాడు తెలివిలేని వాడు, రెండవ ఎంపిక తెలివైనది.

జ్ఞానవంతుడు దేవుడు ఇచ్చినా దయలో, పశ్చాత్తాపం మరియు పునరుద్ధరణ అవ్వడానికి అద్భుతమైన అవకాశాన్ని ఇస్తాడు, వచ్చినా ఆ ఆహ్వానాన్ని తిరస్కరించడం ప్రమాదకరమైనది మరియు అవివేకమే.

వాగ్దానం చేసిన తీర్పు మధ్యలో కూడా, జ్ఞానవంతుడు మరియు అవగాహన ఉన్నవాడు యెహోవా మార్గాలు సరైనవని చూస్తాడు, మరియు తీర్పు ప్రకటించడం పశ్చాత్తాపానికి ఆహ్వానం.

**అనుసరణ:**

మీరు యెహోవాను అనుసరించే విషయాల్లో కఠినంగా ఉన్నారా? ఎవరితోనైనా మాట్లాడండి మరియు సలహా తీసుకోండి.

---

**నీతిమంతుడు సురక్షితముగా నుండును.****30 రోజు**

---

యెహోవా నామము బలమైన దుర్గము. నీతిమంతుడు అందులోనికి పరుగెత్తి సురక్షితముగా నుండును.

**సామెతలు 18:10**

దేవుడు అద్భుతమైన మరియు బలమైన రక్షణను ఇస్తాడు. ఇది పాతుకుపోయినది అతని పేరు ఒక మాయాజాలం లేదా మంత్రము వంటిది కాదు, కానీ యెహోవా పేరిట అతని పాత్ర, అతని వ్యక్తి యొక్క ప్రకటనగా.

ఈ గోడల లోపల, పదునైన బాణం మనకు హాని కలిగిస్తుందని మనలో ఎవరు ఆందోళన చెందాలి? మన విశ్వాసాన్ని వ్యాయామం చేస్తున్నప్పుడు బాహ్య ఇబ్బందుల నుండి మన భద్రతను మేము గ్రహించాము. మేము దేవుని ప్రతీకారం తీర్చుకునే న్యాయం నుండి, చట్టం యొక్క శాపం నుండి, పాపం నుండి, ఖండించడం నుండి, రెండవ మరణం నుండి సురక్షితంగా ఉన్నాము.

దేవుడు తన పేరును ఆశ్రయించమని అందరినీ ఆహ్వానిస్తాడు; యెహోవా నామాన్ని ప్రార్థించేవాడు రక్షింపబడతాడు. వినయంగా దేవుని దగ్గరకు పరిగెత్తి, ఆయనను ఆశ్రయించేవారు ఆయన నీతిమంతులు, కాబట్టి నీతిమంతులు ఆయన వద్దకు పరిగెత్తుతారు.

**అనుసరణ:**

మీ ప్రార్థనలో మీరు దేవుని నుండి రక్షణ తీసుకున్న సమయాల గురించి ఆయన వద్దకు పరిగెత్తిన రోజులను గురించి తెలపండి.

యెహోవా, నీతిమంతులను ఆశీర్వాదించువాడవు నీవేకేడెముతో కప్పినట్లు నీవు వారిని దయతో కప్పిదవు కావున నీ నామమును ప్రేమించువారు నిన్ను గూర్చి ఉల్లసించుదురు. కీర్తన 5:12

ఇది అన్నిటికంటే గొప్ప ఆశీర్వాదం - దేవుని అనుగ్రహం. దేవుడు మనలను దయతో, ఆనందంతో చూస్తున్నాడని తెలుసుకోవడం ప్రపంచంలోని గొప్ప జ్ఞానం. అయిన దయలో మనం నిలబడి ఉన్నాము.

ఒక కవచం శరీరంలోని ఏ ఒక్క ప్రాంతాన్ని రక్షించదు. మొబైల్ శరీరంలోని అన్ని భాగాలని కవర్ చేయడానికి సరిపోదు అది ఎంత పెద్దది అయినా సరే. దేవుడి అనుగ్రహం అనేది కవచాకన్నా మొబైల్ కన్నా గొప్పది. మనం అయిన రక్షణలో అయిన దయతో ఉన్నాము.

**అనుసరణ:**

దేవుడికి నిజాయితీతో కూడిన జీవితం జీవించాలని నిర్ణయం తీసుకోండి. అయిన చేసిన అట్టుమైన కార్యాల గురించి ఆయనకు కృతజ్ఞత బావాలు తెలపండి.